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ВСТУП 

 

  Актуальність роботи. Сучасний стан навколишнього природного 

середовища України зумовлює необхідність детального вивчення, 

збереження та раціонального використання природних осередків рослинності 

в різних населених пунктах нашої країни. В населених пунктах відбувається 

постійний вплив людини на біорізноманіття, що призводить до суттєвих змін 

рослинного покриву. Ці зміни проявляються в поступовій заміні природних 

рослинних угруповань штучними або напівкультурними, порушенні їх 

динамічної рівноваги та цілісності екосистем, проникненні в їхні екотопи 

інвазійних видів, втраті частини видів, властивих для аборигенної флори, 

розселенні синантропних видів у місця зі значно порушеним або знищеним 

рослинним вкриттям та формуванні там синантропних рослинних угруповань 

[1-3, 5]. 

 Флора невеликих населених пунктів є об’єктом багатьох сучасних 

досліджень, оскільки дані відомості є основою різностороннього вивчення 

крупних флористичних виділів, створення геоботанічних та флористичних 

картувань, аналізу рівня синантропізації, моніторингу довкілля тощо [8, 40-

43]. 

 Аналіз літературних джерел показав, що для с. Колибаївка наявні лише 

фрагментарні флористичні відомості, які не дають повного уявлення про 

видовий склад, структуру, історію розвитку флори тощо [31-35]. Також 

унаслідок часткового припинення господарської діяльності окремі території 

залишаються без належного догляду, що дає змогу для поширення різних 

видів рослин, в тому числі інвазійних видів, які поступово 

розповсюджуються природним шляхом або за допомогою людини і 

становлять значну загрозу для екосистем, конкуруючи з автохтонними 

видами за екологічні ніші, а також спричиняючи загибель місцевих видів. 

Тому поглиблене вивчення та критична обробка існуючих даних про флору 
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села, доповнення їх новими сучасними матеріалами актуальне, своєчасне та 

необхідне для вирішення низки питань.  

Мета дослідження: структурно-порівняльний аналіз флори c. 

Колибаївка Хмельницької області.  

Відповідно до мети поставлені такі завдання: 

- охарактеризувати фізико-географічне положення досліджуваного 

регіону; 

- охарактеризувати поняття про флору, її ознаки та структуру, історію 

флористичних досліджень в Україні; 

- скласти анотований конспект видів флори с. Колибаївка Хмельницької 

області; 

- здійснити структурно-порівняльний аналіз досліджуваної флори; 

- дослідити систематичну, біоморфологічну, екологічну, географічну  

структури флори; 

- охарактеризувати інвазійні представники флори с. Колибаївка.  

 Об’єкт дослідження: систематична, біоморфологічна, екологічна, 

географічна  структура флори села Колибаївки. 

 Предмет дослідження: флора села Колибаївки Хмельницької області.  

 Методи дослідження: спостереження, маршрутний, камеральний, 

статистичний, математичний, структурно-порівняльний аналіз флори. 

 Наукова новизна одержаних результатів. Вперше здійснено 

структурно-порівняльний аналіз флори села Колибаївка Хмельницької 

області.  Встановлено видовий склад та складено конспект досліджуваної 

флори, який нараховує 195 видів, що належать до 38 родин та 153 родів. 

Здійснено систематичний, біоморфологічний, екологічний та географічний 

аналізи флори; подано характеристику окремих найбільш агресивних 

інвазійних видів флори. 

Практичне значення. Результати досліджень можуть бути використані 

для здійснення програми моніторингу при подальших флористичних 

дослідженнях даної території, а також для порівняння з іншими флорами. 
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Результати досліджень є підґрунттям для розробки природоохоронних 

заходів, що особливо важливо в період зростання впливу антропогенних 

факторів [40-43]. 

Апробація результатів. Основні положення роботи доповідалися й 

обговорювалися на звітній науковій конференції студентів та магістрантів 

КПНУ імені Івана Огієнка за підсумками науково-дослідної роботи у 2019-

2021 роках та на регіональній науково-практичній конференції «Молоді 

дослідники – природі Поділля» (20 травня 2020 року). За матеріалами роботи 

підготовлена 1 стаття. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 67 

сторінках друкованого тексту та складається зі вступу, шести розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

  

Проведено структурно-порівняльний аналіз флори с. Колибаївка, на 

основі якого зроблено наступні висновки. 

Охарактеризовано фізико-географічне положення досліджуваної 

території. Село Колибаївка знаходиться на відстані 7 км від м. Кам’янець-

Подільський. Через село проходить траса Кам’янець-Подільський-Чернівці, 

що накладає відбиток на видове різноманіття. Майже всі ландшафти 

піддаються постійним впливам господарської діяльності людини. Саме цей 

фактор є одним з ключових, які впливають на природну флору, на занесення 

нових та розповсюдження вже занесених синантропних видів. 

Розглянуто поняття про флору, її ознаки і структуру. Проаналізовано 

історичні аспекти флористичних досліджень на території України та 

досліджуваної території. 

Складено анотований конспект флори, що включає 195 видів із 38 родин 

та 153 родів. Проаналізовано систематичну структуру флори, основу якої 

становлять представники Magnoliopsida – 87,2%, а решта – Liliopsida – 12,8%. 

Основний відсоток видів об’єднують перші 10 провідних родин: Asteraceae 

(23%), Poaceae (9,7%), Brassicaceae (9,7%), Lamiaceae (5,1%), Rosaceae 

(4,6%), Apiaceae (4%), Boraginaceae (4%), Solanaceae (4%), Fabaceae (3%), 

Caryophyllaceae (2,7%) в яких зосереджено 69,8% всіх видів. Зроблено 

висновок про значну синантропізацію флори регіону дослідження. 

За результатами біоморфологічного аналізу деревовидні рослини 

представлені 16 видами, з яких дерева становлять 4,1% (8 видів), трохи 

менше – кущі 3,4% (7 видів) і зовсім незначна частина – чагарники 0,5% (1 

вид). Трав’янистих рослин більшість (179 види), представлені полікарпіками 

і монокарпіками, які й становлять основу флори досліджуваної території. Як 

наслідок, ці види займають високі позиції у властивих їм екотопах і 
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продовжують розповсюджуватись на нові території та краще 

пристосовуватись до нових антропогенних чинників. 

Екологічний аналіз показав, що більшість рослин досліджуваної флори 

належать до ксеромезофітів – 89 види,  трохи менше мезофітів – 61 види і ще 

менше мезоксерофітів. Ці три групи становлять 90,3% від загальної кількості 

видів. Такий розподіл дає підстави зробити висновок про те, що переважна 

більшість рослин зростає в умовах помірно зволожених ґрунтів. Більшість 

синантропних видів мають широку амплітуду по відношенню до гідротопу, 

види є досить пристосованими до умов зволоження на даній території, що 

робить їх більш конкурентоспроможними, на відміну від культурних чи 

аборигенних видів. 

Географічний аналіз видів досліджуваної флори був проведений на 

основі вивчення їх первинних ареалів, центрів походження. На основі 

проведеного аналізу було виділено 21 центр походження видів флори, серед 

яких найбільш чисельними є Середземноморський, Середньоєвропейський та 

Середземноморсько-ірано-туранський. Загалом результати аналізу свідчать 

про вплив на формування флори видів Середземноморського, 

Середньоєвропейського та Центральноазійського регіонів походження. 

Результати проведених аналізів показують, що рівень антропогенного 

впливу на рослинний покрив досліджуваної території є досить високим та 

систематичним. Щорічні сезонні обробітки майнових паїв та присадибних 

ділянок, випасання великої рогатої худоби на одній території кожного 

сезону, поступове збільшення території сміттєзвалищ та цвинтаря, 

рекреаційне навантаження – основні антропогенні чинники, що найбільш 

масштабно впливають на трансформацію рослинного покриву досліджуваної 

території та сприяють розселенню синантропних видів на нові території. 
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